

助力消费潜力释放

# 家电收旧焕新潮活动启动



丢了、卖不掉，老旧家电如何处理日益令人困扰。为了变废为宝，“百城千乡万户家电惠民收旧焕新潮”活动26日在启动，众多家电企业“量身”打造的优质服务和优惠政策将一解用户烦恼。

“唤醒新理念、换来新产品、焕然新生活。”中国家用电器服务维修协会理事会主席团主席刘秀敏在启动仪式上表

示，协会主办此次活动就是组织家电生产企业、销售渠道商等开展多种活动、提供实在优惠、推出众多新品，让回收故障率高、返修率高、超期服役和用户要求回收的家电产品得到妥善处置，从而进一步促进家电更新消费，满足人民美好生活需要。

协会焕新潮工作组秘书长曾爱群介绍说，截至目前，活动已得到海尔、美的、

方太、老板等家电生产企业以及苏宁等家电销售企业的积极参与。除了发放优惠券、提高补贴额度，参与企业还将备齐畅销型号、做好新品首发。

作为此次焕新潮惠民活动首家服务示范企业，海尔智家中国区零售总经理徐志博表示，活动期间，用户可通过线上、线下多种方式获得以旧换新补贴并享受相关立减，公司还会为用户提供家电清洗、送装一体、免费量房等惠民服务。

我国是家电消费大国，家电市场总体规模达8800多亿元。随着低碳化、绿色化、智能化成为家电消费新趋势，家电以旧换新消费市场潜力巨大，今年政府工作报告更是明确提出“鼓励地方开展绿色智能家电下乡和以旧换新”。

对此，刘秀敏表示，焕新潮活动以智能制造、智慧场景、智享服务为目标，通过收旧换新把更多新技术、高品质、好服务的家电产品让利给消费者，有助于重构用户群体、重构品牌格局、重构家电产业生态。

为贯彻落实国家相关政策要求，中国家用电器服务维修协会自2009年已连续13年在行业开展和推进家电以旧换新、汰旧换新、废旧回收等工作。此次活动以“扩内需 高质量 新潮流 树标杆”为主题，计划用三到五年甚至更长时间在全社会倡导消费升级、推动绿色消费。

## 房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定有了新标准

安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事。记者26日从住房和城乡建设部获悉，《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准(2022版)》已正式发布，为强化安全生产责任落实、有针对性防范遏制重特大事故提供了重要技术支撑。

根据这份由住房和城乡建设部发布的标准，所谓重大事故隐患，是指在房屋建筑和市政基础设施工程施工过程中，存在的危害程度较大、可能导致群死群伤或造成重大经济损失的生产安全事故隐患。标准适用于判定新建、扩建、改建、拆除房屋市政工程的生产安全重大事故隐患。

标准明确，企业不持安全生产许可证施工，安全管理人、特种作业人员无证上岗和危大工程施工方案不论证等情形应判定为重大事故隐患。在深刻分析近年来群死群伤事故原因的基础上，标准还明确了基坑工程、模板工程、脚手架工程、起重机械及吊装工程、高处作业、施工临时用电、有限空间作业、拆除工程、暗挖工程及使用危及安全生产的施工工艺10类重大事故隐患包含的情形。

住房和城乡建设部工程质量监管司相关负责人说，在房屋市政工程领域，近年来的施工安全生产形势总体平稳，2021年发生较大及以上事故15起，是有统计以来首次低于20起，相较2020年下降31.82%，相较2012年下降48.27%。但房屋市政工程事故总量依然较高，重特大事故依然没有杜绝。

该负责人强调，下一步，各地住房和城乡建设主管部门要以重大隐患排查为重点，“逐企业、逐项目、逐设备”精准排查和消除重大隐患，确保施工现场安全风险可控。



4月25日，在重庆市酉阳县花田乡，稻农在水田里劳作（无人机照片）。

地处武陵山区腹地的重庆市酉阳县花田乡，是远近驰名的万亩梯田贡米之乡。近年来，当地累计实施“旱改水”土地整治7831亩，将原来的撂荒地整治为水

田，既提高了耕地质量，又增加了数量。梯田整治后，农户人均分到水田1亩多，亩产稻谷增至800到1000余斤。

时值四月末，花田“旱改水”的田地里已经开始进行水稻育苗和稻田蓄水，为即将到来的插秧季做准备。

## 收受130余万元保险销售“手续费”

成都一银行工作人员获刑

记者26日从四川省成都市青羊区人民法院获悉，近日该院对一起非国家机关工作人员受贿案进行了公开审理。

被告人朱某某系光大银行成都分行职工。2017年至2020年期间，光大永明人寿保险有限公司四川分公司成都银行保险业务一部原经理魏某（另案处理）为了多销售该公司保险产品，与朱某某约定，按比例向朱某某支付“手续费”。

2017年至2020年期间，朱某某陆续销售光大永明人寿保险有限公司多笔保险产品，保费总金额1900余万元，收取“手续费”共计134.57万元。

2020年10月，光大银行成都分行纪委收到审计署上海特派办移交的朱某某

相关问题线索后，成立核查组就相关问题与朱某某进行谈话。谈话中，朱某某如实陈述了自己获得保险销售额外资金的来源与转账渠道，提供了相关收款转账凭证，承认错误，表示愿意清退所得。2021年12月7日，朱某某被留置。

青羊法院认为，被告人朱某某作为银行工作人员，在保险销售业务活动中，利用职务上的便利，违反国家规定，收受各种名义的手续费归个人所有，数额巨大，其行为已构成非国家工作人员受贿罪。鉴于其自首、认罪认罚、全额退赃等情节，法院判处朱某某有期徒刑2年，缓刑3年，并处罚金人民币6万元。

本文图据新华社

■广告


**晋商银行**  
**Jinshang Bank**

股票代码：2558.HK



# “贷”动新未来

## “晋”享新生活



<b>额度高</b> 线上申请最高可贷200万元， 具体额度以银行审批为准	<b>期限长</b> 贷款期限最长可达10年	<b>手续简</b> 线上一键申请，一站式触达
<b>用途广</b> 消费经营，满足多样化需求	<b>还款易</b> 年化贷款利率：5.4%-6% 按月付息，本金循环，自助还款	

大同市分行营业部：5686000 矿区支行：4216929 文兴路支行：7939288  
 御河西支行：2395510 城西支行：7990888